

记者走访我市菜市场、海吉星市场发现——

“草莓自由”就是现在 “蓝莓自由”还需等待

○全媒体记者 冯浩
见习记者 朱海粟

晚报讯 “草莓5块钱一斤。”“草莓便宜卖，10块钱3盒。”近期，在柳州一些菜市场 and 街头，草莓低价叫卖声吸引了不少消费者。在社交平台上，“蓝莓降价”也引来不少关注。近日，记者走访了我市部分市场，看看能否真的轻松实现“草莓自由”和“蓝莓自由”。

在桂中过渡市场，草莓的价格为每斤10元至23元，而蓝莓的价格为每盒13元至15元，折算后价格为每斤52元至60元，并没有看到网上所说的5元/斤的草莓。记者随后又来到青云菜市，这里的草莓因果实大小不同，最便宜的5元/斤，有不少市民在选购。走进一家连锁水果超市，记者看到草莓和蓝莓被摆放在超市入口处，草莓售价为17.6元/斤，蓝莓售价为63元/斤。

潭中西路一家大型超市的工作人员告诉记者，近期品质较好的草莓价格大约下降了2至3元，售价为每斤26元；蓝莓价格则变化不大，其按照果型大小和品牌区分，价格从每盒（125克）9.9元到近30元不等，如果整件（即12盒，共1500克）购买，每件最低可至115元，而某品牌蓝莓的价格较高，每件（1500克）要195元。

在柳州海吉星市场果蔬区，各类水果整齐摆放。记者在该市场看到，一些售卖草莓的商铺挂着“3元一斤”和“6元一斤”的招牌。“草莓每年都备受市民



市民在选购蓝莓。

喜爱，但今年蓝莓热度突然上升，可谓是一匹‘黑马’，每天能卖出200件左右。”水果商户曹万水表示，目前他所售卖的草莓品质较高，每斤在20元左右，价格相比前两个月便宜了2到3元。“今年云南蓝莓的品质较好，平均每件160元，近期价格相对稳定，但随着后续大批量上市，预计未来价格可能会有所下降。”曹万水说。

深农集团柳州海吉星果蔬交易部经理刘飞宇介绍，目前该市场上的蓝莓主要来自传统产地的云南和四川，品质较好的价格170元/件，而果径较小的则是120元/件。市场内40余家商户每天能售出超过一万斤蓝莓。相比之下，草莓销量更为可观，每天可售出约1.5万斤，其中以柳

江成团为主的本地草莓价格为每斤1至6元，外地草莓则根据品种不同，价格为每斤6至17元。

刘飞宇预测，除传统产地外，广东等新产地的蓝莓开始持续供应，蓝莓的整体产量大幅增加，在四五月份价格将呈下降趋势。现在草莓的价格较去年同期下降了20%至30%。

除了鲜果销售，记者还在市场上发现，有不少商家开始售卖蓝莓树。每棵蓝莓树约半米高，已经结有青色果实，售价45元。商家介绍，只需正常浇水养护，半个月后果实逐渐成熟变黑，便可采摘食用。刚购买了蓝莓树的市民梁先生说：“自己种蓝莓，等它成熟再摘来吃，会很有成就感，也会给生活增添不少乐趣。”

兴业银行柳州分行：

急客户之所急 以诚意解民忧

近日，兴业银行柳州分行收到了一封饱含深情的感谢信，这封信字迹工整的手写信，写满了客户对兴业银行柳州分行用心服务、为民解忧的感激之情。看着这封信，兴业银行柳州分行工作人员的记忆被拉回到春节前的一天。

那天，企业负责人詹先生及财务何女士带着30笔转账材料匆匆地赶到兴业银行网点，焦急地表示要赶在春节放假前给工人们发放劳务费。“工人们都等着这笔钱，款项刚刚到账我们就赶来了！”面对临近营业结束的操作时限，大堂经理迅速启动应急服务机制。她敏锐地抓住资金

发放的核心诉求，创新提出“现金+转账”组合方案——为留守本地的工人支取现金，向已返乡务工人员实施跨行转账。这一既确保时效又节省手续费的解决方案，当即获得客户认可。随后，对公柜员与现金柜员立即开始办理业务，他们高效协同，凭借扎实的业务功底，迅速完成了账户核对、现金调拨、跨行转账等系列操作，成功地将30笔共计数十万元的劳务费精准发放。

“这才是真正为我们企业解忧的银行！”何女士由衷地赞叹。赞叹道出了客户对兴业银行“服务立行”理念的深切认同。此次应急服务案例中，从需求研

判到方案制定，从跨岗位协作到时效把控，每个环节都彰显着该行“以客户为中心”的服务准则。特别是员工展现的“三个主动”——主动发现客户隐性需求、主动创新服务模式、主动承担时效压力，正是兴业银行服务文化的生动写照。

金融服务没有节假日，客户需求就是行动指令。兴业银行柳州分行员工用专业与温情绘就的这幅“暖春图景”，已然成为金融服务民生的美好注脚。兴业银行柳州分行将持续深化“服务至上”理念，让每个服务触点都成为传递金融温度的窗口。

（彭博）

气温升高助推“换季消费”热

龙城一些商场上新春夏款服装，对秋冬季产品打折销售

○全媒体见习记者 李炬宜

3月12日，最高气温达25℃。记者当天走访我市各大商场发现，随着气温逐渐升高，我市已掀起“换季消费”热潮。

在城中区五星商业步行街一家商场的女装区，记者看到春夏款已上新，衬衫、裙子占据了大部分柜台的“C位”。不少店在春装上新的同时，对秋冬款挂出了“买一送一”“低至2.1折”等广告。“我觉得现在买冬装性价比高，300元左右就能买到心仪的经典款大衣，既实惠又不会过时。”市民胡女士说，她刚买了件大衣，现在正挑选着羽绒背心。除了女装区，运动区和男装区也都有许多店家开启换季打折模式。“现在买春款也是划算

的，刚上新这几天有6.8折的优惠活动。”一家运动品牌的店员说。

在五星商业步行街一家品牌羽绒服专卖店，不少市民正在选购。店员告诉记者：“现在打折不仅是为了清理库存，还上新了少量秋冬新品进行打折试销，以便厂家以后根据反馈调整销售策略。”

在龙城路一家商场内的家纺区，不少商品也在打折促销，“磨毛四件套”“鹅绒被”全场3.5折。“与服装不同，一床质量好的被子能用十多年，换季打折时购入羽绒被是很划算的。”一家家纺店的店员说。

而在该商场的家电区，记者看到有市民在挑选空调。“想买一款除湿效果比较好的空调，现在买回去就能当除湿机用了。”市民黄先生说。



市民在选购换季打折商品。

雾天户外晨练并非明智之举

医生：回南天湿度大气压低，警惕健康隐患

○全媒体见习记者 吴倩雯

晚报讯 11日，市区被大雾笼罩，受偏南气流影响，江面上呈现出难得一见的平流雾景观。对于热爱外出晨练的市民而言，雾天里能欣赏别样美景，即便下点毛毛雨也无妨。不过，医生提醒，平流雾景观虽美，但在此环境下进行户外锻炼并非明智之举。

“回南天空气湿度大，水汽裹挟着空气中的尘埃、污染物等有害物质，人体一旦吸入，极易引发咳嗽、气喘等疾病。”柳州市柳铁中心医院呼吸与危重症科副主任牙蕾蕾说，这样高湿度的环境，为细菌、病毒的滋生繁殖创造了有利条件。

“在回南天，气压明显下降，患有慢性气道疾病的患者对气压变化极为敏感。”牙蕾蕾解释，气压降低时，这类患者会明显感觉氧气供应不足，仿佛空气都变得稀

薄了，呼吸困难的状况会显著加剧，因此更要避免户外运动。值得注意的是，近期本就是呼吸道疾病的高发时段，即便身体健康的人，处于回南天这样特别潮湿的环境，也可能出现胸闷、呼吸不畅等不适症状。

“在雾天稍微运动就容易出汗，但雾气阻碍汗液挥发，这会导致体温下降，身体为了维持正常体温，就得消耗更多能量，这样，人更容易着凉。”牙蕾蕾还特别提醒，空气湿度大使体感温度与实际温度出现偏差，我们常常会感觉实际温度会更高。

医生建议，在大雾和回南天气期间，市民宜选择室内运动场所进行锻炼，如健身房、瑜伽馆等。同时，要注意保持运动场所的通风，避免在密闭空间内长时间运动。如果一定要进行户外活动，应尽量选择雾气消散后的时间段，以减少有害物质的吸入。